

接到学校关于参加第31个教师节座谈会的通知，我非常激动。说实话，只有到现在，我才真真正正意识到，从教已经30年，而我也早已过了知天命之年了。

在原来的意识中，见到从教30年的老教师，总是肃然起敬，同时觉得自己还很年轻，30年教龄离我却很远很远。

1985年的7月16日，我是怀着“仰天大笑出门去”的豪情，走进济宁师专这座美丽校园的。现在想起，期间情景仍历历在目。30年间，对于自己心爱的教育工作，虽不敢说发愤忘食，乐以忘忧，但也是夙兴夜寐，呕心沥血，兢兢业业，亦曾不知老之将至。

现在30年已成过去，弹指一挥间。其中甘苦自知，心情颇为复杂，可以说是感慨万千。回首望去，发现竟然白茫茫一片，几乎没有留下几个清晰耀眼的足迹。

检索过去30年间的点点滴滴，这几天我禁不住时常自言自语：时间都去哪儿了呢？

风风雨雨三十年，是我生命中最重要、也是最宝贵的一段历程。有成功，有喜悦，有失败，有忧伤，然而更多的是对于自己半世无成的遗憾。

遗憾之一，对于所从事的教育工作，特别是课堂教学，还有很多不尽如人意的地方。我本可以投入更多的精力和时间，有些课我还可以讲得更好、更生动、更丰富一些。但在这方面，我觉得自己还存在很大很大的差距。

遗憾之二，由于自己性格的懒散，特别是1995年开始兼职行政管理工作以后，用于读书、思考、写作的时间少了，好多该读的书没能系统地阅读，好多有意义、自己感兴趣的问题，没能进行认真深刻的思考，好多较为成熟的思想、观点没能诉诸文字。至此，我才真正体会了“黑发不知勤学早，白首方悔读书迟”的深刻涵义。

遗憾之三，对于我从事的管理工作，个人感觉还有很多遗憾。自1995年以来20多年，对于承担的行政工作，虽然尽职尽责，为校、系的发展做出了一点贡献，但



由于年少轻狂、经验不足、能力差距等原因，还存在很多问题。对领导、对同事、对同学，都有好多做的不尽如人意的地方。每每念及，深感遗憾。

这30年的学习、工作和生活中，还有很多很多的遗憾。

然而，有遗憾，但我绝不后悔：

我庆幸，能成为一名光荣神圣的人民教师、一名辛勤耕耘的园丁；我爱校园，爱校园里的一草一木，尤其是校园里那浓浓的绿；我喜欢学生，喜欢他们身上洋溢着的青春活力和勃勃朝气，甚至爱他们的顽皮和过错；校园，是永远年轻，永远充满活力的地方。30年间，见证并参与培育几十届各类英才，他们大多已成为各条战线上的骨干和栋梁，这是我莫大的荣耀。

我庆幸，能一直置身于纯净圣洁充满诗意的校园，能永远保持年轻、纯净的心态，而少了些铜臭气和其他世俗的熏染。融入到一群群年轻的学子之中，感受着他们鲜活律动的美，使我一直保有一种年轻的心态。

我庆幸，耳畔时时伴随着朗朗的读书声，生动悦耳，犹如美妙天籁，使我的心灵得以净化，情感得以提升，少了一些可憎的鄙俗。

我庆幸，几十年来一直遨游在知识的圣殿，时时与先贤交流，与圣哲为伴，使我的本质力量和生命的境界得以不断提升。

三十年，对于个体生命来说，是一个漫长的人生历

程。但我觉得，30年，不过是生命中的一座驿站：“自信人生二百年，会当水击三千里。”

济宁学院是我心灵永远的家园，是值得我毕生用心灵去呵护的崇高圣殿。她的一草一木，点点滴滴，早已融入了我的血液和我的基因，我的一切，都已经和济宁学院融为一体，须臾不可分割，她的兴衰荣辱，会时时牵动着我的心。

在30多年的发展历程中，济宁学院由小到大，由弱到强，由八十年代几百名学生的专科学校发展到现在有着18000多名在校生的普通本科学校，这其中凝聚着几代济宁学院人的智慧和汗水。特别是在新一届校领导的带领下，学校实现了跨越式的发展。作为一名具有30年教龄的教师，见证并有幸参与到这个伟大的发展过程，我感到由衷的喜悦和无比的自豪。作为一个济宁学院人，我希望并且坚信，在现任学校领导的正确领导下，济宁学院一定会抓住历史的机遇，跨上一个新的台阶，实现新的腾飞！

在今后的工作中，我会更加珍惜宝贵的时光，仰观宇宙，俯察品类，努力学习，不断更新自我、提升自我，用阅读去抵制功利与浮躁，诗意地栖居于语言之中，固守心中那片宁静、圣洁、诗意的绿洲，默默地为校园添一抹淡淡的绿、增一束微弱的光。

“路漫漫其修远兮”。在今后的岁月里，我将披肝沥胆，勤奋工作，砥砺奋进，勇于探索、创新，为我们共有的家园，为济宁学院的发展、腾飞和更大辉煌，贡献出自己全部的光和热！

昨天晚上，辗转反侧，思绪万千，遂草成小诗一首，以志感怀：

犹记当年执教日，无知无畏意猖狂。

梦里半生叹无迹，镜中两鬓恨成霜。

弦歌不辍三十载，喜得桃李满园芳。

借我骥骥鸿鹄志，再持素笔谱新章。

最后，祝福我们济宁学院的明天会更好！

2015年9月8日于曲阜

不要让“校园杀手”溜入校园

天津塘沽发生爆炸后，让我们更加重视了消防安全。一场又一场的火灾事故让我们沉思。同样，发生在校园之中的火灾事故也不容小视。近年来，火灾渐渐被人们称为“校园杀手”，它对学生的危害与影响极大。那么在平日里，我们大家对火灾的发生又了解多少呢？又有哪些预防措施呢？为此，记者随机在校园里进行了采访。

在采访过程中记者发现，虽然学校针对校园消防安全知识进行了大量的宣传，但仍有一部分大学生对于消防知识并没有得到充分的认识，甚至连最基本的消防安全常识的学习也存在缺漏，例如火灾基本常识、灭火器基本常识、初起火灾扑救方法、人员疏散和火场逃生知识等。但也有少数学生对消防安全知识非常了解并很有自己的见解，一名中文系学生对记者说到：“在遇到火灾时，很多人都会产生心理恐慌，以前知道的自救方法也会忘得一干二净，学校可以经常性地组织防火演习，使同学们产生一种行为习惯，从而在真正面对火灾时可以更加从容”。据他们回忆，当时军训刚刚结束的时候，参加过消防演练，但是因为时间太短，并没有太大印象，也希望学校在今后多举办这种活动。

正所谓“祸患常积于忽微”，在校园消防问题上，我们不仅需要沉着应对，还需要防微杜渐，防患于未然。而在校园火灾的预防问题中，宿舍管理员也给大家提出了几

点建议：一、在宿舍中禁止使用违禁电器，因为这是校园火灾发生的危险来源之一；二、宿舍内禁止吸烟；三、要掌握一定的消防安全知识，遇到紧急情况不要着急，尽快的找宿舍管理人员解决。我们应该自觉培养自己的安全责任感，逐步形成宿舍安全防范意识，养成在日常生活和突发事件中正确应对的习惯，预防不安全事故的发生。

在谈及大家平常通过哪些途径对消防安全常识进行了解时，许多学生表示主要是通过学校以及电视栏目的宣传，可见学校的宣传是无比重要的。此外，不仅学校应加强校园消防安全教育，作为学生的我们更应树立较强的消防安全意识，懂得自救与救人，在平时的消防演习中要有意识地增强自己的消防安全能力。例如，提高检查消除火灾隐患的能力、提高组织扑救初起火灾的能力、提高组织人员疏散逃生的能力、提高消防宣传教育培训的能力。不让“校园杀手”溜入校园，从根本上防治校园火灾的发生。

校园是我们每个人的家，她记录着在我们生命最青春的时期那些点点滴滴的爱、信任和善良的足迹，那是我们彼此一份生命的记忆，需要我们每个人去保护她。让我们敲响火灾的预警，从身边小事中防止火灾的发生。让“校园杀手”远离我们，让校园更安全，让她的美丽更持久。

(本报记者：陈欣皓 袁正宇 杨静)

本报讯 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，进一步推进爱国主义教育，缅怀革命先烈，引导广大学生铭记历史、珍视和平、开创未来。9月2日下午，美术系2014级各班开展了以“铭记历史，圆梦中华”为主题的团日活动。

(通讯员：辛文)

本报讯 9月3日上午，由校团委主办、校学生会承办的济宁学院纪念抗日战争胜利70周年升旗仪式在图书馆前顺利举行。计算机科学系学生会全体成员及部分同学参加了此次升旗活动。

(通讯员：柳炳杰)

本报讯 9月3日上午，数学系组织学生在理科楼C306室和C408室观看了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵仪式。

(通讯员：桑鹏飞)

本报讯 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，美术系于9月3日上午，在高新区B2-304室组织在校学生观看反法西斯战争胜利70周年阅兵式并组织召开座谈会。

(通讯员：郑小强)

本报讯 为了迎接即将入校的2015级新生，展现中文系独特的精神面貌。中文系于9月10日下午，在文科楼B201室召开了迎新志愿者动员大会。系团总支书记孔国良出席了此次大会。

(通讯员：吕晓丽)

本报讯 9月12日下午，校党委书记郁章玉莅临中文系迎新现场指导工作，并对中文系迎新准备工作提出了表扬。鼓舞了志愿者们的士气，使“绿色服务”团队深入人心。

(通讯员：徐静蕾)